

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذاکر احمد صاحب۔

ربوہ ۲۶ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

پرسوں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ کل کچھ ضعف کی شکایت ہو گئی۔ اس وقت طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

محرم چوہدری شائق احمد صاحب باجوہ کی علالت۔

محرم چوہدری شائق احمد صاحب باجوہ میں دہلی ہسپتال میں اور انہیں ہسپتال میں داخل کرایا گیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ انہیں جلد از جلد صحت بخشے آمین اللہم آمین (بجوہ)

جگت ۲۶ مارچ۔ انڈونیشی وزیر خارجہ ڈاکٹر ساندر سے صدر کارڈ سے ملاقات کے بعد اجاردی مشینوں کو تیار کیا گیا کہ مشینوں کی منتقلی برآمد ہونے اور بالینڈ کی خدمت بہت سے کوئی کامیابی حاصل نہیں ہوئی۔ یاد رہے کہ بات چیت ۲۰ مارچ کو مکمل ہوئی تھی۔

جماعت احمدیہ کی تینالیسیوں میں مشاورت کیابی اور خیر نمونی کے ساتھ ختم پذیر ہو گئی

صدر ایجنٹ احمدیہ اور نگران جدید کے میٹریوں کی متفقہ منظوری علاوہ تربیتی اور تنظیمی امور سے متعلق اہم مشورے

ربوہ ۲۶ مارچ - جماعت احمدیہ کی ۲۳ ویں مجلس مشاورت یہاں تین روز تک جاری رہنے کے بعد مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء کو نین بجے سپرینٹنڈنٹ اور کامیابی کے ساتھ ختم پذیر ہو گئی۔ اس مجلس مشاورت کی پوری کارروائی میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی زیر صدارت پانچ فیصلوں کو منظور کیا گیا۔ ان میں دوں (۲۳) ۲۵ مارچ میں شہرے کے بارہ اجلاس منعقد ہوئے۔ جن میں نمایندگان نے سب لیسٹیوں کی مشاورت کی روشنی میں تربیتی و تنظیمی امور سے متعلق بعض اہم تجاویز کے بارے میں مشورے کئے نیز صدر ایجنٹ احمدیہ اور تحریک جدید کے بحث منظور کئے جانے کے حق میں اپنی متفقہ رائے کا اظہار کیا۔ تینوں روز نمایندگان متعدد تربیتی و تنظیمی اور مالی امور سے متعلق ایک دو سو کے مشوروں سے مستفید ہونے کے علاوہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی زیر ہدایت ایک مختصر لیکن نہایت جامع اور روح پرور خطاب ایمان کا موجب ہوئے۔

۲۵ مارچ کو شہرے کے اقسام پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نمایندگان سے ایک مختصر لیکن نہایت جامع اور روح پرور خطاب کیا۔

۲۵ مارچ کو شہرے کے اقسام پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نمایندگان سے ایک مختصر لیکن نہایت جامع اور روح پرور خطاب کیا۔

۲۵ مارچ کو شہرے کے اقسام پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نمایندگان سے ایک مختصر لیکن نہایت جامع اور روح پرور خطاب کیا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

عَسَىٰ اَنْ يَّتَّخِذَ رَبُّكَ مَا تَعْمَلُ كَحَذْرٍ لَّكَ
يَوْمَ تَرْجَعُ الرُّجُمُ

یورہ شنبہ ۲۶ مارچ ۱۹۶۲ء

فی پرچہ ۱۰ نمبر پیسے

الفضل

۲ شوال ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۵ ۲۶ مارچ ۱۹۶۲ء نمبر ۶۹

حضرت مسیح موعود کی عبرت ایک آسمانی قرنا تھی جو اس شان چھوٹی گئی کہ صدیوں کے مرنے بیکم جی اٹھے

آپ نے مبعوث ہو کر دنیا میں علیہ السلام کی عظیم الشان بنیاد قائم کر رکھی تھی

یورہ مسیح موعود کے موقع پر منعقدہ جلسہ میں علماء سلسلہ کی ایمات انور تقاریر

ربوہ ۲۶ مارچ کل یہاں یورہ مسیح موعود کے موقع پر سید مبارک برتھری کے بدو کیسے جانے پر ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں علماء سلسلہ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارفع و اعلیٰ مقام کے عظیم الشان کارناموں اور آپ کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر نہایت ایمان افروز پیرائے میں روشنی ڈالی اور اس طرح ۵۰ صغیر یا کہ حضور علیہ السلام کی عبرت ایک آسمانی قرنا تھی جو اس شان سے چھوٹی گئی کہ صدیوں کے مرنے بیکم جی اٹھے۔

سب سے پہلے محرم مولوی غلام باری صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود کا ارفع مقام پر قدر و تاج ہے اور اس بے مبادا لاکھوں سالوں سے سارا عالم آئینہ الیاس کا خوش الحانی سے بڑھ کر تائی۔

حضرت مسیح موعود کا ارفع مقام سب سے پہلے محرم مولوی غلام باری صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود کا ارفع مقام پر قدر و تاج ہے اور اس بے مبادا لاکھوں سالوں سے سارا عالم آئینہ الیاس کا خوش الحانی سے بڑھ کر تائی۔

سب سے پہلے محرم مولوی غلام باری صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود کا ارفع مقام پر قدر و تاج ہے اور اس بے مبادا لاکھوں سالوں سے سارا عالم آئینہ الیاس کا خوش الحانی سے بڑھ کر تائی۔

درد نامہ افضل ربوہ

مؤرخہ ۲۴ مارچ ۱۹۲۳ء

اسلام اور دیگر مذاہب

ایک سچی نے ایک ٹریک سے مسلمانوں کے درشتہ شائع کیا ہے جس میں وہ لکھتا ہے :-

”قرآن مجید میں حکم ہوتا ہے کہ دو تھے کے بارے میں مسلمانوں کے لئے تو ان کو زیادہ نزدیک پانے کا جو کہتے ہیں کہ ہم نصاریٰ (مسیحی) ہیں (سورۃ مائدہ ۸۲ آیت) اس آیت کی رو سے مسلمانوں کے نزدیک ایسے لوگ جو ان دونوں مذہبیت کو ایک

تنتہ قرار دیتے ہیں اور انہیں کی منادی میں بارگاہ پیدا کرنے کی نفاذ و ترویج پیش کرتے ہیں۔ وہ قرآن مجید کی تعلیم سے بالکل بیخبر ہیں۔۔۔ انہیں مقدس میں مسیحیوں کو یہ سمجھ ہے کہ نہ صرف اپنے مذہب رکھنے والوں ہی سے محبت رکھو بلکہ اپنے دشمنوں سے بھی محبت رکھو اور اپنے سناستے والوں کے لئے دعا کرو

(متحدہ ۲۴: ۲۴) اور جو مسلمان چاہتے ہو کہ لوگ تمہارے ساتھ کریں تم بھی ان کے ساتھ دیکھی کرو۔ (تو تار ۲۱۱۹) لکھا ہے کہ اسے مسلمانوں کی کتاب کے ساتھ جھگڑا مت کرو (مکتوبات ۲۶) لیکن جو لوگ مسیحیوں کے ساتھ انہیں مغفرت کی منادیاں کے بارے میں جھگڑتے ہیں۔ کیا ہم ان کی بات کہہ سکتے ہیں کہ وہ قرآن مجید کا حکم ماننے والے ہیں؟ پھر انہیں کی منادیاں کو منتہ قرار دینا تو قرآن مجید کے حکم اور مذہب کے بالکل ہی منافی ہے۔ قرآن مجید میں لکھا ہے کہ ”چاہیے کہ انہیں والے اس کے مطابق جو اشارتہ انہیں نازل کیا گیا ہے حکم کریں۔“

(مائدہ ۷۴) میں یہ کہہ کر ان کے ساتھ مسلمانوں کو جو وہ انہیں کی منادیاں کو موجود ہے تو کیا اس انہیں کی منادیاں کو منتہ قرار دینے والے اور اس کی منادیاں میں روک پیدا کرنے والے مسلمانوں اور مسیحیوں کے تفریح خواہ ہو سکتے ہیں؟۔۔۔

ہم کہتے ہیں کہ واقعہ قرآن مجید میں یہ باتیں موجود ہیں جن کا ذکر اس عبارت میں کیا گیا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اسلام دنیا کے تمام مذاہب سے دوستی رکھنا چاہتا ہے وہ کسی مذہب کو توحہ نہ لگائے بلکہ انہیں کیوں نہ ہو محض جبر سے ملتا ہے۔ چاہتا۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ اسلام ان مذاہب کو کٹ کر ساری دنیا میں اسلام کو قائم کرنا نہیں چاہتا۔

دوسرے مذاہب سے روا داری الگ چیز ہے اور ان مذاہب کی غلطیاں دکھانا کرا اسلامی تعلیمات کو قائم کرنا ایک بات ہے۔ ذیل میں ہم سورہ مائدہ کا وہ تمام حصہ نقل کرتے ہیں جس میں

وہ آیات درج ہیں جن کا ذکر مسیحی مبلغ نے اپنے ٹریکٹ میں کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

”لے رسول! جو لوگ اپنے مومنوں سے کہتے ہیں کہ ہم ایمان لائے ہیں اور ان کے دل ایمان نہیں لائے ان میں سے جو لوگ کفر رکھ کر بائبل کے قبول کرنے، میں جلدی کرتے ہیں وہ تجھے ٹھیک نہیں نہ کریں اور یہودیوں میں سے بھی بعض (ایسے لوگ ہیں جو) جھوٹی باتوں کو خوب سنتے ہیں (وہ یہ باتیں) ایک اور جماعت کے (سنائے) لئے جو تیرے پاس نہیں آتی لیکن سنتے ہیں وہ (ضلالتی) باتوں کو ان کے (اپنے) ٹھیک کرنے پر رکھتے جانے کے بعد ان کی اپنی جگہ سے (اول بدل دیتے ہیں وہ کہتے ہیں کہ اگر تمہیں اس اس طرح (حکم دیا جائے تو قبول کرو اور اگر تمہیں اس اس طرح (حکم) نہ دیا جائے تو اس سے) بچو اور قبول نہ کرو) اور اللہ جس کی آرزو تھی کا ارادہ کرے تو اس کے لئے اللہ (تعالیٰ) کے مقابلہ میں کچھ بھی نہیں کر سکے گا یہ لوگ (ایسے ہی) ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے دلوں کے حصار کرنے کا ارادہ (ہی) نہیں کیا۔

کیونکہ ان کے لئے (ان کے اعمال کی وجہ سے) اس دنیا میں (یعنی) رسولی (مقدس) ہے اور آخرت میں (یعنی) ان کے لئے (وہ) بڑا عذاب (مقدس) ہے وہ (لوگ) جھوٹی باتوں کو خوب سنتے ہیں (اور) حرام بجزنت کھاتے ہیں۔ پس اگر وہ تیرے پاس (کوئی جھگڑا لے کر) آئیں تو خواہ ان کے درمیان فیصلہ کیا یا نہ سے الگ رہو (وہ دونوں حالتوں میں) وہ تجھے کچھ نفع نہ پہنچائیں گے اور اگر تو فیصلہ کرے تو وہ تیرا دشمنی

باد رکھ کر بہر حال) ان کے درمیان انصاف سے فیصلہ کرنا (یعنی) انصاف کرنے والوں سے محبت کرنا ہے اور وہ تجھے کسی طرح حکم بنا سکتے ہیں جبکہ ان کے پاس تو رات خود ان کے نزدیک احکام الہی پر مشتمل موجود ہے پھر وجود اس کے وہ کچھ کچھ لیتے ہیں اور وہ ہرگز مومن نہیں ہیں۔ ہم نے تو رات کو یقیناً ہا پرست اور نوسے بھر پورا تمہارا تھا اسکے ذریعے سے انہیں (جو ہمارے) ذمہ نوا رہتے اور عارف اور علما و سبب اس کے کہ ان سے اللہ تعالیٰ کتاب کی حفاظت چاہی تھی اور وہ اس رنگین تھے بہر دلوں کے لئے فیصلہ کیا کرتے تھے۔

پس تم لوگوں سے نہ ڈرو اور مجھ سے ڈرو اور تم میری آیتوں کے بدلے میں تھوڑی قیمت نہ لو اور جو لوگ (اس (کلام) کے مطابق جو اللہ تعالیٰ

نے اتارا ہے فیصلہ نہ کریں تو وہی (حقیقی) کا قرین اور ہم نے اس (یعنی تو رات) میں ان پر فریق کیا تھا کہ جان کے بدلہ میں جان اور آگ کے بدلہ میں آگ اور ناک کے بدلہ میں ناک اور کان کے بدلہ میں کان اور دانت کے بدلہ میں دانت اور نینو زخمیوں کے بدلہ میں زخم برسر کا بدلہ میں مگر جو شخص (اپنے) اس (حق) کو چھوڑ دے تو اس کا یہ عمل (اس کے لئے) گناہ کی معافی کا ذریعہ ہو جائے گا اور جو (لوگ) اس (کلام) کے مطابق فیصلہ نہ کریں جو اللہ تعالیٰ نازل کیا ہے تو وہی (حقیقی) ظالم ہیں۔

ہم نے پہلے بن کر یہ کوئی کہہ اور اس (کلام) پر تو رات کو پورا کرنے والا تھا ان (یعنی مذکورہ بالا) نبیوں کے نقش قدم پر چلا یا اور ہم نے اسے انہیں دی تھی جس میں ہدایت اور نور تھا اور وہ اس (کلام) کو جو اس سے پہلے (آچکا) تھا پورا کرنا تھا (یعنی تو رات کی بیگنیوں کی پوری کرتی تھی) اور وہ متنبیوں کے لئے ہدایت اور نصیحت تھی۔ اور اہل انہیں کو چاہیے کہ اللہ سے جو (کچھ) اس میں اتارا ہے اس کے مطابق فیصلہ کریں اور جو (لوگ) اس (کلام) کے مطابق فیصلہ نہ کریں جو اللہ تعالیٰ اتارا ہے تو وہی (کے) باغی ہیں۔

اور ہم نے تجھ پر اس کتاب کو سونپا ہے مشتمل اتارا ہے وہ اپنے سے پہلے پہلی کتاب (کی باتوں) کو پورا کرنے والی ہے اور اس پر عمل ہے پس تو اس (کتاب) کے مطابق جو اللہ تعالیٰ نے (تجھ پر) اتاری ہے ان کے درمیان فیصلہ کرو اور جو حق تیری طرف آیا ہے اسے چھوڑ کر ان کی خواہشوں کی پیروی نہ کر۔ ہم نے تم سے ایک لے کر اپنی اپنی استعداد کے مطابق (ہاں ہی) باقی تک پہنچنے کے لئے ایک چھوٹا بڑا راستہ بنا لیا ہے اور اگر اللہ چاہتا تو تم (سب) کو ایک ہی جماعت بنا دیتا مگر (اس کلام کے متعلق) تمہارا امتحان

یہ ہے کہ تمہارے لئے جو اس نے تم پر اتارا تھا (ایں نہیں کیا) پس تم نہیں میں ایک دو گروہ سے بڑھنے کے لئے مقابلہ کرو۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ہی کی طرف تم سے لے کر لوٹ کر جانا ہے جبکہ وہ تم کو ان تمام امور میں جن میں تم اختلاف رکھتے تھے حقیقت سے واقف کرے گا اور لے رسول! تو ان کے درمیان اس کلام کے ذریعے فیصلہ کرو جو اللہ تعالیٰ نے (تجھ پر) اتارا ہے اور تو ان کی خواہشات کی پیروی نہ کرو اور ان سے ہوشیار رہو کہ وہ تجھے فتنہ میں ڈال کر اللہ تعالیٰ کے انارے ہونے کلام سے دور نہ لے جائیں۔ پھر اگر وہ پھر جائیں تو ایمان لے کر اللہ تعالیٰ (جائتا ہے کہ ان کو ان کے بعض گناہوں کی وہ سے سزا دے اور لوگوں میں سے بہت سے لوگ ہرگز نہیں۔

کیا وہ کلام الہی کے نازل ہونے سے پہلے کے فیصلہ کو پسند کرتے ہیں لیکن مومنوں کے نزدیک تو اللہ تعالیٰ سے زیادہ اچھا فیصلہ کرنے والا کوئی نہیں ہے۔ ایسا نہ دارو (یہودیوں اور نصاریٰ کو (اپنا) مددگار نہ بناؤ (کیونکہ) ان میں سے بعض بعض کے

مددگار ہیں اور تم میں سے جو (یعنی) ان کو اپنا مددگار بنائے گا وہ یقیناً انہیں) میں سے ہوگا۔ اللہ تعالیٰ ظالم لوگوں کو ہرگز رکھتا ہے انہیں دکھاتا۔ اور تو ان لوگوں کو جن کے دل میں بیماری ہے دیکھے گا کہ وہ یہ کہتے ہوتے ان (کفران) کی طرف دوڑ دوڑ کر جاتے ہیں کہ ہم (اس بات سے) ڈرتے ہیں کہ ہم پر کوئی مصیبت (نہ) آجائے پس تریب ہے کہ (اللہ تعالیٰ) توحہ (کے سامان) یا اپنے پاس سے کوئی (اور) امر (تعمیر) لائے جس سے وہ اس بات پر کہ جسے انہوں نے اپنے دلوں میں چھپایا ہوا ہے نادم ہو جائیں۔ اور جو لوگ مومن ہیں انہیں گئے کہ کیا یہی وہ لوگ ہیں جنہوں نے (سخت) سخت تمہیں کھا کر کھا تھا کہ ہم کئی طور پر تمہارا ساتھ ہیں ان کے اعمال ضائع ہونے سے پہلے وہ تمہارا اٹھانے والے ہوتے۔ لے ایماندارو! تم میں سے جو شخص اپنے دین سے بچر جائے (وہ یاد رکھئے) اللہ تعالیٰ (اس کی جگہ) جلد (ہی) ایک ایسی قوم لے آئے گا جن سے وہ محبت کرنا ہوگا اور وہ اس سے محبت کرتے ہوں گے جو مومنوں پر شفقت کرنے والے ہوں گے اور کافروں کے مقابلہ پر سخت۔ وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں جہاد کریں گے اور کسی ظلمت کرنے والے کی علامت سے نہیں ڈریں گے یہ اللہ تعالیٰ فضل ہے وہ جسے پسند کرتا ہے نہ فضل (دیوتا ہے) اور اللہ تعالیٰ محبت بخشنے والا (اور) بہت جاننے والا ہے تمہارا مددگار صرف اللہ اور اس کا رسول اور وہ مومن ہیں جو نماز کو قائم رکھتے ہیں اور زکوٰۃ دیتے ہیں اور (سخت) ہنچا) وہ کے سوا نہیں۔ اور جو لوگ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کو اور مومنوں کو اپنا مددگار بناتے ہیں (وہ سمجھیں کہ) یقیناً اللہ تعالیٰ کی جماعت ہی غالب (ہو کر رہنے والی ہے) لے ایماندارو! انہیں تم سے پہلے کتاب دی گئی تھی (ان میں سے جنہوں نے تمہارے دین کو ہنسنا اور کھیل (کا چیز) بنا رکھا ہے ان کو اور ان کے سوا دوسرے) کافروں کو (اپنا مددگار نہ بناؤ۔ اور اگر تم مومن ہو تو اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو۔ اور جب تم (لوگوں کی) نماز کے لئے بلاتے ہو تو وہ اسے ہنسنا اور کھیل بنا لیتے ہیں یہ (بات ان میں) اس لئے (پائی جاتی) ہے کہ وہ ایسے لوگ ہیں جو عقل سے کام نہیں لیتے۔

تو ان سے کہہ کر انہیں کتاب (میں) ہم پر اس کے سوا کوئی عیب نہیں لگائے کہ ہم اللہ تعالیٰ (سخت) اور جو (کلام) ہم پر اتارا گیا ہے (اس پر) (یعنی) اور جو (کلام اس سے) پہلے اتارا گیا تھا اس پر (یعنی) ایمان لے آئے ہیں اور تمہیں اس لئے (عیب گیری کرتے ہیں) کہ تم میں سے کئی (اللہ تعالیٰ) باغی ہیں۔

(باقی ملاحظہ فرمائیں)

سرکاشات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم المثال فضائل و محامد

خزینہ کے جلسہ سار النبی مہر حضرت سیدہ امتیں سلما اللہ تعالیٰ کی جامع اور مطبوعہ تقریر

عشق الہی سے معمور زندگی

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی ساری زندگی عشق الہی سے معمور نظر آتی ہے یہاں تک کہ لوگوں نے کہن شروع کر دیا تھا۔ کہ محمد اپنے رب پر عاشق ہو گیا۔ آپ رات اور دن عبادت میں مشغول رہتے تھے نصف رات گزرتے پر آپ خدا تعالیٰ کی عبادت کے لئے کھڑے ہو جاتے اور صبح تک عبادت کرتے چلے جاتے۔ یہاں تک کہ بعض دفعہ آپ کے پاؤں متورم ہو جاتے تھے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے ایک روایت ہے کہ آپ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کی کہ یا رسول اللہ آپ تو خدا تعالیٰ کے محبوب اور مقرب ہیں آپ اپنے نفس کو اپنی تکلیف کیوں دیتے ہیں۔ آپ نے فرمایا: عائشہ! اخلاکون عبداً شکوفاً یہ تو محض اللہ تعالیٰ کا احسان اور فضل ہے کہ اس کا قرب مجھے حاصل ہے۔ یا میرا یہ خرف نہیں کہ میں اس احسان کا زیادہ سے زیادہ شکریہ ادا کروں۔

خدا تعالیٰ کا کلام سنتے تو آپ کی آنکھوں سے آنسو جاری ہو جاتے حضرت عبد اللہ بن مسعود سے روایت ہے کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مجھے کراں سننا وہ میں نے جواب دیا یا رسول قرآن تو آپ پر نازل ہوا ہے میں آپ کو کیا سنناؤں۔ آپ نے فرمایا میں پسند کرتا ہوں کہ وہ سوز سے بھی سوزوں۔ اس پر میں نے سورہ نسا کی تلاوت شروع کی اور جیسا آیت پر پہنچا۔ تکلیف ادا جیٹنا موت تک امة یشہید و جنت بابک علی ہولاء شہید۔ یعنی اس وقت کیا حال ہوگا جب ہم ہر قوم میں سے اس نبی کو ان کی قوم کے سامنے کھڑا کر کے اس کا حساب لیں گے۔ تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آنکھوں سے آنسو دواں ہو گئے اور آپ نے نہایت رقت سے فرمایا میں کو نمازی یا ہدی کا آپ کو اتنا خیال تھا کہ سخت بیماری کی حالت میں جبکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے گھر میں نماز پڑھ لینے بیگنہ کر پڑھنے کی اجازت تھی۔ مگر آپ سہارا لے کر مسجد میں نماز پڑھانے کے لئے آئے۔

خدا تعالیٰ کی غیرت

خدا تعالیٰ کے لئے آپ کی غیرت کا واقعہ اسلام کی تاریخ سے واقفیت رکھنے والا ہر شخص جانتا ہے کہ مکہ کے لوگوں نے ہر قسم کی کوشش کی کہ آپ جن کو جبرائیل چھوڑ دیں لیکن جب دیکھا کہ آپ پر ان کی باتوں، تکلیفوں اور کوششوں کا کوئی اثر نہیں تو انہوں نے آپ کے چچا ابوطالب کے ذریعہ سفارش کروائی کہ اگر آل دولت کی ضرورت ہے تو وہ حاضر ہے شادی کرنا چاہتے ہیں تو خرابی سے تو بھروسہ لڑکی کی شادی کروا سکتے ہیں۔ سرداری کی خواہش تو ہم اپنا لیدر بنالیں گے۔ مگر ہمارے بچوں کو بڑا نہ نہیں۔ ابوطالب آپ کے پاس آئے اور آپ کو کہا کہ اگر تم نے میری بات نہ مانی تو میری قوم مجھے چھوڑ دے گی۔ آپ نے فرمایا اسے چچا! آپ بے شک مجھے چھوڑ دیں۔ اگر یہ لوگ سورج کو میرے دائیں اور چاند کو میرے بائیں لاکر بھی کھڑا کریں۔ تو میں خدا سے داور کی پرستش نہیں آسکتا۔ اور اس کی توحید کو دنیا میں پھیلانے کا کام نہیں چھوڑ سکتا۔ اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد اجمعین

جبکہ احد کے موقع پر آپ کے چہرہ مبارک پر زخم آئے اور آپ کے شہید ہونے کی خبر مشہور ہوئی۔

ہوئی۔ دشمن خوش تھا اور سمجھ رہا تھا کہ ہم نے مسلمانوں کی طاقت کو توڑ دیا ہے۔ اب یمنان سے ہند آواز سے کہا کہ محمد قتل کر دیتے تھے اور ابو بکر اور عمر بھی مارے گئے۔ حضرت ستر برداشت نہ کر سکے جواب دینا چاہا۔ مگر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس وقت جواب دینا تعلیم نہ سمجھا اور جواب دینے سے منع فرمایا۔ کفار کو جب کوئی جواب نہ ملا۔ تو انہوں نے خوشی سے نعرہ لگایا اعلیٰ ہعلی۔ اعلیٰ ہعلی۔ آپ برداشت نہ کر سکے۔ آپ نے فرمایا جواب کیوں نہیں دیتے۔ صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ کیا جواب دیں۔ آپ نے فرمایا اعلیٰ اعلیٰ و ارجل اللہ ہی سب سے ہند اور حیل والا ہے۔ اس پر ابو یمنان نے پھر کہا لیتا العزلی ولا عسری لکم تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ کہو اللہ مولانا ولا مولیٰ لکم۔ تم کہو ہمارا دوست خدا ہے اور تمہارا کوئی دوست نہیں۔ ایسے خطرناک موقع پر جبکہ مسلمان پر لگندہ ہونے لگے۔ منہ لیں مگر کلمہ لنگر موجود تھا۔ خدا تعالیٰ کا نام بند کرنے میں آپ نے اپنی جان کی پروا کی نہ اپنے اصحاب کی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اٹھتے بیٹھے حضرت ابراہیمؑ ۱۲ سال کی عمر میں فوت ہوئے تو اتفاقاً ان

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نماز کا اصل مغز اور روح تو دعا ہی ہے

”آجکل کے لوگوں نے نماز کو خواب کر رکھا ہے نماز کی پڑھنے میں ٹکریں مارتے ہیں۔ نماز تو بہت جلد جلد مرغ کی طرح تھوٹکیں مار کر پڑھ لیتے ہیں اور پیچھے دعا کے لئے بیٹھے رہتے ہیں۔ نماز کا اصل مغز اور روح تو دعا ہی ہے۔ نماز سے نکلا کر دعا کرنے سے وہ اصل مطلب کہاں حاصل ہو سکتا ہے ایک شخص باہر شاہ کے دربار میں حاضر ہوا اور اس کا حال عرض کرنا کہ تو بھی بڑی بڑی چیز تو مجھ سے ہے لیکن جب دیار سے باہر سے تو اپنی درخواست پیش کرے۔ اسے کیا تاڈہ ایسا ہی حال ان لوگوں کا ہے جو نماز میں خشوع حضور کے ساتھ دعائیں نہیں مانگتے۔ تم کو جو دعائیں کرنی ہوں نماز میں کر لیا کرو۔ اور پورے آداب دعا کو ملحوظ رکھو“

(ملفوظات جلد سوم ص ۲۵)

دن سورج کو بھی گرہن لگا۔ چند لوگوں نے زمین میں مشہور کر دیا کہ دیکھو رسول اللہ کے بیٹے کی وفات پر سورج تاریک ہو گیا ہے۔ آپ کو یہ خبر ہوئی تو آپ نے سختی سے اس کی تردید فرمائی۔ اور فرمایا چاند اور سورج تو خدا تعالیٰ کے مقررہ قانون کو ظاہر کرنے والی برتیلیاں ہیں۔ ان کا کسی کی حیثیت اور موت کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ (مجموعہ کتاب الخبوت)

مثالیں تو سینکڑوں میں لیکن وقت اس بات کی اجازت نہیں دیتا کہ سب کو بیان کیا جاسکے۔ اس لئے اس حصہ کو صرف ایک اور واقعہ بیان کرتے ہوئے معینت کے دوسرے حصہ کی طرف آتی ہوں۔ آپ کو خدا تعالیٰ سے کچھ ایسی محبت اور کچھ ایسا عشق تھا۔ کہ کوئی معاملہ جو اس میں خدا تعالیٰ کا ذمہ دہرہ رکھتا تھا بیٹھتے سوئے جاگتے۔ کھاتے پیتے۔ غرض ہر موقع پر اللہ تعالیٰ کا نام حضور دیتے۔ آپ کے دن اور رات کا کوئی لمحہ ایسا نہیں تھا جس میں آپ کی زبان اللہ تعالیٰ کے ذکر اور آپ کا دل اللہ تعالیٰ کی یاد سے فاصلہ رہتا ہو۔ یہاں تک کہ وہ وقت جس میں مرد اور عورت زیادہ مانگیہا سے فاصلہ ہو جاتے ہیں۔ ان گھڑیوں میں بھی آپ کے لبوں سے اللہ کا ہی نام نکلتا ہے۔ حضرت عائشہ فرماتی ہیں کہ آپ شرب جب سونے کے لئے بیٹھتے تو اپنے دونوں ہاتھوں کی تھیلیاں اٹلاتے پھران میں پھیرتے اور قل ہوا بلکہ احمد بن حنبلہ اعود رب العاق اور قل اعوذ رب الناس پڑھتے۔ پھر یہاں تک پڑھتا۔ پتہ بدن پڑا کھٹکے اور تمین دفعہ اس طرح ہی کرتے۔ ان تینوں سورتوں کو یا برہمہ پڑھتے اور غور کریں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ کی عظمت اور اس کے غنا پر کتنا ایمان تھا۔ اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد۔

خشیت اللہ خدا تعالیٰ کی صفوت غنا سے انتہائی خوف رکھتے تھے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے نصرت اس حد تک ہوتی کہ موت اور دشمن حیران رہ گئے۔ اللہ تعالیٰ کا آپ سے یہ سلوک کہ اپنی ذات سے محبت کرنے والے کے لئے آپ کی اطاعت نہ شرط لگاتا ہے۔ جیسا سچا ارشاد ہوتا ہے۔ ان کتتم تحبون اللہ فان تحبوا محبکم اللہ

وہی طرح فرماتا ہے الذین ساءلوا عنہ
 ساءلوا عنہ۔ پھر آپ کے بلند مقام کی عظمت کا
 اعتراف قرآن مجید میں ذی شانہ کی شان
 قابل تر سین اور ان کی ذریعہ سے بھی
 ہوتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود خشتِ اہل کا
 یہ حال ہے کہ آپ فرماتے ہیں واللہ ما ادری
 وانا رسول اللہ ما یفعل لی خدا کی
 قسم میں نہیں جانتا باوجود اس کے کہ میں
 خدا کا رسول ہوں میرے ساتھ کیا سلوک کی
 جائے گا۔ حضرت ابن عباس سے آپ کی
 ایک دعا جو آپ خلوت کے وقت مانگا کرتے
 تھے مروی ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ صبح کی
 سنتوں کے بعد آپ یہ دعا مانگا کرتے تھے
 اللہم اجعل فی قلبی نوراً و فی بصیرتی
 نوراً۔ و فی سمعی نوراً و فی عینی نوراً
 عن لسانی نوراً و فوفی نوراً۔ و حتی
 نوراً و اما ہی نوراً و فلی نوراً۔
 و اجعل لی نوراً۔

خلقِ خدائی خدمت

اب میں مضمون کے اس حصہ کی طرف آتا ہوں
 کہ آپ کی زندگی کا ہر فعل اس طرح خدا تعالیٰ
 کی خاطر اور اس کی مخلوق کی خدمت میں گذرا
 بیچھی سے ہی آپ کی فطرت لطیف و جھکڑوں
 سے علیحدہ رہنے والی اور مخلوقوں کی مدد
 کرنے والی تھی۔ چنانچہ آیام جوانی میں ہی
 آپ نے مکہ کے کچھ سعید القنطریہ نوجوانوں
 کے ساتھ ایک انجمن میں شامل ہوئے جس
 کی تعریف یہ تھی کہ وہ مظلوموں کی حمایت کریں
 اس کا نام ہی مجلس حلف الفضول رکھا
 گیا تھا۔ اس پر عمل کرنے میں ہی آپ ہی
 پیش پیش رہے۔ جسے آپ نے دعویٰ نبوت
 کیا تو سب سے زیادہ مکہ کے سردار ابو جہل
 نے آپ کی مخالفت میں حصہ لیا۔ ایک
 شخص جس نے ابو جہل سے کچھ قرض چھول
 کر ناسا تھا مدد آیا اور ابو جہل سے اپنے
 قرض کا مطالبہ کیا۔ اس نے قرض ادا کرنے
 سے انکار کر دیا۔ لوگوں نے اسے مشورہ
 دیا کہ محمد رسول اللہ سے اللہ علیہ وسلم
 کے پاس جاؤ وہ تمہاری مدد کریں گے۔
 مشورہ دینے سے ان کی عرضِ شرارت
 مٹتی کہ جب اس کی مدد کے خیال سے
 آپ ابو جہل کے پاس حاضر ہو گئے۔ تو
 ابو جہل آپ کو ذلیل کر کے نکال دیا گا
 وہ شخص آپ کے پاس گیا آپ بلا پس
 اس وقت اٹھ کھڑے ہوئے۔ اس کو
 ساتھ لے کر چل دیے۔ ابو جہل کے
 گھر پہنچے۔ دروازہ پر دستک دی۔
 ابو جہل گھر سے نکلا۔ آپ نے اس کو کہا
 اس شخص کا تم نے قرض دیا ہے وہ ادا
 کر دو۔ ابو جہل نے بلا جرم چرا اس

کا قرض ادا کر دیا۔ جب شہر کے لوگوں
 اس کا علم ہوا تو انہوں نے اسے سلامت
 کی کہ جہاں سے اسے توغم نشینیاں بگھارا
 کرتے تھے کہ میں پورے لوگوں کا اور پورے لوگوں
 اور محمد رسول اللہ سے کہتے ہی تم نے ان
 کی بات مان لی۔ تو اس نے جواب دیا کہ اگر
 میری جگہ تم ہوتے توغم بھی ایسا ہی کرتے
 میں نے دیکھا کہ محمد کے ذمے اور میں
 مت اور نہ کھڑے ہیں جو میری گردن مردار
 بلا کر لیں گے۔

آپ ایسے وقت معروض ہوئے جب
 دنیا میں کراہی اور مصالحت کا دور دراز تھا
 خدا کا خوف دلوں سے اٹھ چکا تھا خالق
 اور مخلوق کے درمیان پردے حاصل ہو چکے
 تھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا
 کو خدا کی مہستی کا ثبوت دیا اور دنیا کو
 خدا کا حسن دکھانے کے لئے بلایا۔ مگر
 شروع میں لوگوں نے پروا نہیں کی اور
 آپ کی مخالفت پر کمر بستہ ہو گئے۔ کوئی
 تکلیف نہ تھی جو آپ کو دی نہ تھی۔ آپ
 کا بائیکاٹ کیا گیا آپ کے راستوں میں
 کاسے لگا دیئے گئے۔ آپ کی جان پر
 حملہ کیا گیا۔ آپ پر پتھر برسائے گئے۔
 مگر آپ کی شفقت دیکھئے۔ آپ ان ساری
 تکلیفوں کو برداشت کرتے کہ بعد بھی
 ان کے لئے یہی دعا کرتے ہیں اللھم اھذب
 قلوبی فانھم لا یعلمون۔ میری قوم
 نادان ہے بے وقوف ہے میرے مولا تو اس
 کو ہدایت کا راستہ دکھا۔

حضرت خدیجہ کی گواہی

حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا نے جو
 خود بڑی مالدار عقیقہ آپ سے شادی
 آپ کا تقویٰ اور آپ کی نیکی اور دیانت
 کے معاملہ کو دیکھ کر کہی تھی۔ آپ سے
 شادی کے بعد حضرت خدیجہ نے محسوس
 کیا کہ آپ کا احساس دل ایسی زندگی میں کوئی
 خاص لطف محسوس نہ کرے گا کہ آپ کی بیوگی
 تو مالدار ہو اور آپ اس کے محتاج ہوں۔ آپ
 نے رسول اللہ سے عرض کیا کہ میں اپنا سارا
 مال اور اپنے غلام آپ کی خدمت میں
 پیش کرنا چاہتی ہوں۔ آپ نے فرمایا خدیجہ
 کی بیوی۔ آپ نے پھر دوبارہ عرض کیا
 وہی پیش کر رہی ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ پھر
 میرا پہلا کام یہ ہوگا کہ غلاموں کو آزاد
 کر دوں۔ چنانچہ آپ نے حضرت خدیجہ کے
 تمام غلاموں کو بلایا اور فرمایا تم سب آج سے
 آزاد ہو۔ اسی طرح مال کا کڑھ حصہ غلاموں
 میں تقسیم فرمایا۔
 مخلوق خدا کی خدمت اور ان سے
 ہمدردی کے متعلق جو بے لاک گواہی آپ کی

ہم درمیان حضرت خدیجہ نے دی ہے
 اس سے بڑھ کر شاندار گواہی اور کیا ہو سکتی
 ہے۔ انسان کی کمزوریاں دوسروں سے
 پوشیدہ رہ سکتی ہیں لیکن انسان کی
 بیوی جو اس کے گھٹنے لگا سکتی ہوتی ہے اس
 سے کسی کمزوری کا پوشیدہ رہنا ناممکن ہے
 جب آپ پر پہلی دفعہ وحی نازل ہوئی
 تو آپ کے دل میں خوف پیدا ہوا کہ اتنی
 عظیم الشان ذمہ داری اللہ تعالیٰ کی
 طرف سے میرے سپرد کی جا رہی ہے
 معلوم نہیں میں پوری طرح اسے اٹھا سکتا
 یا نہیں۔ آپ گھر پہنچے۔ آپ کا دل دھڑک
 رہا تھا۔ حضرت خدیجہ کے پاس آکر آپ
 نے فرمایا مجھے کھانا اور ٹھکانا دو۔ جب طبیعت
 کی گھبراہٹ میں ہی آپ نے حضرت
 خدیجہ کو سارا واقعہ سنایا۔ واقعہ سن کر
 بے ساختہ حضرت خدیجہ کے سر سے یہ
 الفاظ نکلے۔

كَلَّا وَاللَّهِ لَا يُخْذِلُكَ اللَّهُ
 اَبَدًا اِنَّكَ لَتَقْتُلُ الرَّحِيمِ
 وَتَحْمِلُ الْكَلْبَ وَتَكْسِبُ الْمَعْدَمَ
 وَتَقْتُلِي الْحَيِّفَ وَتَقْتُلِي عُلَى
 ذَوَاتِ الْحَقِّ

یعنی اللہ کی قسم خدا اتنا بڑا ہے کہ کو بھی
 ذلیل اور نامکام نہیں کرے گا۔ آپ پر شکر اور
 کسانقہ نیک سلوک کرتے ہیں سب جائز
 کے چارہ ساز ہیں۔ ان کے بوجھ اٹھاتے
 ہیں۔ وہ اخلاق چر دینا سے محروم ہو چکے
 تھے آپ کے وجود باجنت سے دوبارہ دنیا
 میں قائم ہو رہے ہیں۔ آپ جہاں فرما رہی
 مصیبت زدوں کی حمایت اور ہمدرد کرتے
 ہیں۔ کیا ایسا شخص اپنے مقصد اور مشن
 میں ناکام ہو سکتا ہے۔ چند فقرہ میں حضرت
 خدیجہ نے آپ کی زندگی کا نقشہ کھینچ دیا
 جو گواہی عظیمی اللہ رب العالمین کی
 عملی تفسیر تھا کہ آپ کی زندگی گذری رہی
 ہے غریبوں مظلوموں کے لیے کسوں اور
 لاوارفوں کے حقوق کی حفاظت میں اور نام
 بنی نوع انسان کی بھلائی میں۔

صبر و تحمل

تحمل آپ میں اس قدر تھا کہ اس میں بھی
 آپ کو خدا تعالیٰ نے بلا و شامت عطا فرمادی
 تھی۔ آپ ہر ایک کی بات سنتے۔ اگر وہ
 سختی بھی کرنا تو آپ خاموش ہو جاتے۔
 مسلمان آپ کو یاد رسول اللہ کہہ کر مخاطب
 ہوا کرتے تھے۔ ایک دفعہ ایک یہودی مالدار
 میں آیا اور اس نے آپ سے بحث شروع
 کر دی۔ بحث کے دوران وہ بار بار
 اے محمد! اے محمد کہہ کر مخاطب ہوا۔
 رسول اللہ اس کی باتوں کا نہایت اشت

اور تحمل سے جواب دیتے رہے۔ ایک
 صحابی سے بددشت نہ ہو سکا۔ اس نے یہودی
 سے کہا خیر اور آپ کا نام لے کر بات نہ کر
 اور رسول اللہ نہیں کہہ سکتے۔ تو ابو القاسم
 ہی کہو جو آپ کی گفت سے۔ یہودی نے
 کہا میں تو یہی نام ہوں گا جو آپ کے والدین
 نے آپ کا رکھا۔ رسول اللہ خدا کی وحی
 و وحی مسکرائے اور حماد سے کہا یہ بھٹک
 کہتا ہے۔ میرا نام میرے والدین نے محمد ہی
 رکھا ہے اسے لینے دو غصہ نہ کرو۔

آپ جب نشہ لے جاتے تو لوگ
 آپ کا راستہ روکتا کہ کھڑے ہو جاتے اور
 اپنی ضرورتوں میں بیان کرنا شروع کر دیتے
 جب تک وہ اپنی بات ختم نہ کر لیتے آپ
 کھڑے رہتے اور حاجت مندوں کی ضرورتوں
 کو پورا فرماتے۔ مگر ضرورتوں پوری کرنے
 کے ساتھ ساتھ آپ حضرت نقیہ کا سبق
 بھی دیتے۔ اور سوال سے بچنے کی
 تلقین فرماتے۔

ایک غریب عورت مسجد کی صفائی
 کیا کرتی تھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم نے چند روز اسے نہ دیکھا۔
 آپ نے اس کے متعلق دریافت فرمایا
 کہ چند روز سے فواں عورت نظر نہیں
 آ رہی۔ فواں نے عرض کیا یا رسول اللہ
 وہ تو ذلت ہو گئی ہے۔ آپ نے فرمایا
 تم لوگوں نے مجھے اطلاع کیوں نہیں کی
 میں بھی اس کے جائزہ میں شامل ہوتا۔
 مجھے بتاؤ اس کی قبر کہاں ہے۔ پھر آپ
 اس کی قبر پر تشریف لے گئے اور دعا پڑھا

درخواستگار کے دعا

- (۱) واللہ فضل ربی ارجل معاشرہ
 افضلنا البھار میں۔ پندرہ دن ہو گئے ہیں
 اور افاقہ کی کوئی صورت نہیں۔ احباب و اہل
 کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔
- (۲) عبدالمؤمن دہلوی دارالصدر عربی رہوں
 تھوڑے روز استانی کم میں بی صاحب
 جو حسن رہنمائی مرحوم کی ہمیشہ میں
 ایک عرصہ سے بوجہ جوڑوں میں درد اور
 دم نشی بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب جماعت
 اور درویشانِ قادیان کی خدمت میں ان کی
 کمال شفا مانی کے لئے دعا کی درخواست ہے
- (۳) فضل نوردار ارحمت و سنی ابوہم
 میری والدہ صاحبہ امیرہ منشی محمد حسین
 صاحب مرحوم صحابی حضرت سید فرید علی السلام
 سندھ میں بیمار تھے وہ شدید بیمار ہیں۔ احباب
 کوام و وارکان سلسلہ شیز درویشان قادیان
 دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ کو اللہ صاحبہ کو شفا
 کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین راہب فرشتی
 فیروز علی الدین صاحب شاہد سلخ غانا عزیز و فرزندہ (ابوہم)

سید رقیب

تو ان سے کہہ کر کیا ہیں نہیں ان لوگوں کا حال تباہ کن جن کا بہ لہ اللہ کے نزدیک اس شخص سے بھی دوسرے تم نایتہ کرنے ہو) ہوتے ہیں۔ وہ وہ لوگ ہیں جن پر اللہ نے لعنت کی ہے اور جن پر اس سے اپنا غضب نازل کیا ہے اور جن میں سے بعض کو اس نے بند اور سزا بنا دیا ہے۔ اور جنہوں نے شیطان کی پرستش کی ہے۔ ان لوگوں کا ٹھکانہ بندر ہے اور وہ یہ دے راست سے پرے درجہ کے بھٹکے ہیں۔

اور جب وہ ہمارے پاس آتے ہیں تو کہتے ہیں کہ ہم ایمان لے آئے ہیں۔ حالانکہ وہ کفر ہی کے عقیدہ کے ساتھ داخل ہوئے تھے اور (پھر) وہ اس عقیدہ کے ساتھ ہی نکل گئے تھے۔ اور جو کچھ وہ چھپاتے ہیں اسے اللہ سب سے بڑھ کر جانتا ہے۔

اور تو ان میں سے بہتوں کو دیکھتا ہے کہ وہ گناہ اور زیادتی اور اپنے حرام کھانے کے افعال کی طرف دوڑ کر جاتے ہیں۔ جو کچھ وہ کرتے ہیں وہ یقیناً بہت بڑا ہے۔

عادت (لوگ) اور علماء انہیں ان کے جھوٹ بولنے اور ان کے حرام کھانے سے کیوں نہیں روکتے؟ جو کچھ وہ کرتے ہیں وہ یقیناً بہت بڑا ہے۔

اور یہودی بتے ہیں کہ اللہ کے ہاتھوں میں زنجیر پڑی ہوئی ہے۔ جو کچھ انہوں نے کہا ہے اس کے سبب سے خود ان کے ہاتھوں میں زنجیر ڈال جائیں گی (وہ جھوٹ بولتے ہیں)۔

حقیقت یہ ہے کہ اس کے ہاتھ کشا وہ ہیں۔ وہ جس طرح پسند کرتا ہے مزاج کرتا ہے اور جو کچھ تیرے رب کی طرف سے تجھ پر اتارا گیا ہے وہ یقیناً ان میں سے بہتوں کو سرکشی اور کفر میں (اور بھی) زیادہ کر دے گا۔ اور ہم نے قیامت تک کے لئے ان کے درمیان عداوت اور بغض پیدا کر دیا ہے۔

جب کبھی بھی انہوں نے لڑائی کے لئے کسی قسم کی آگ بھڑکائی ہے تو اللہ نے اُسے بھجا دیا ہے۔ اور وہ ملک میں فساد کے لئے دوڑتے پھرتے ہیں اور اللہ عقوبت کو پسند نہیں کرتا۔

اور اگر اہل کتاب ایمان لے آتے اور تقویٰ اختیار کرتے تو ہم ضرور ان کی برائیاں ان سے دور کر دیتے اور تمہارا ہمیں دکھی قسم کی نعمتوں والے باغوں میں داخل کر لے۔

اور اگر وہ تو اہل کتاب اور انجیل کو اور جو کچھ ان کے رب کی طرف سے (اب) ان پر اتارا گیا ہے۔ اس کو ظاہر کرنے ہستے تو وہ ضرور اپنے

ادب کی طرف سے۔

عجم کھانے اور اپنے پاؤں کے پینے سے بھی دکھتا ہے۔ شک ان میں سے ایک جماعت میں آدھے لیکن بہت سے ان میں سے ایسے ہیں کہ جو (کام) دکھتے ہیں وہ بہت بڑا ہے۔

اسے رسول تیرے رب کی طرف سے جو (کام) بھی تجھ پر اتارا گیا ہے اسے (لوگوں تک) پہنچا اور اگر تو نے (ایسا) نہ کیا تو (گویا) تو نے اس کا پینا مہا سنگی نہیں پہنچایا۔ اور اللہ تجھے لوگوں کے علوں سے محفوظ رکھے گا اور کافر لوگوں کو ہرگز کا میا بی کی لادہ نہیں دکھائے گا۔

تو کہہ دے (کہ) اسے اہل کتاب واجب تک تم تو اہل کتاب اور انجیل کو اور جو کچھ تمہارے رب کی طرف سے تم پر اتارا گیا ہے۔ اس کو ظاہر نہیں کرو گے (اس وقت تک) تم کسی (انجیل) بات پر قائم نہیں اور جو کچھ تجھ پر تیرے رب کی طرف سے اتارا گیا ہے۔ وہ ان میں سے بہتوں کو سرکشی اور کفر میں ضرور ہی بڑھا دے گا۔ پس تو اس کافر قوم پر افسوس نہ کر۔

جو لوگ ایماندار ہیں اور جو یہودی ہیں اور (بہتر) صابی اور نصاریٰ ان میں سے) جو (بھی) اللہ پر اور پیچھے آئے دے ان پر حقیقتاً ایمان لائے ہیں اور میں انہوں نے نیک عمل کئے ہیں نہ انہیں اللہ کا کوئی خوف ہوگا اور نہ وہ گذشتہ (پہلے) غلبے ہو گئے۔ ہم نے یقیناً بنی اسرائیل سے پختہ عہد لیا تھا اور ان کی طرف کوئی رسول بھیجتے تھے۔

جب سمجھی ان کے پاس کوئی رسول اس (عہد) کو لے کر آیا ہے ان کے دلی پسند نہیں کرتے تھے۔ تو بعض لوگوں نے جھٹلایا اور بعض کو وہ قتل کرنا چاہتے تھے۔

اور انہوں نے (یہ) سمجھا کہ اس سے کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔ اس لئے وہ اندھے اور بہرے ہو گئے۔ پھر اللہ نے تسعیت کے ساتھ ان کی طرف توجہ فرمائی۔ مگر ان میں سے بہت سے پھر اندھے اور بہرے ہو گئے اور جو کچھ وہ کرتے ہیں اللہ سے دیکھتا ہے۔ جن لوگوں نے یہ کہا ہے کہ یقیناً اللہ ہی مسیح ابن مریم ہے وہ ضرور کافر ہو گئے ہیں اور مسیح نے (تو) کہا تھا کہ لے بنی اسرائیل! تم اللہ کی عبادت کرو جو میرا (بھی) رب ہے، اور تمہارا (بھی) رب ہے۔ بات یہی ہے کہ جو شخص کسی کو اللہ کا شریک بنائے تو (سمجھو کہ) اللہ اس پر جنت کو حرام کر دیا ہے اور اس کا ٹھکانہ

دور از ہے اور فرماؤں کا کوئی (بھی) مددگار نہیں رہوگا، جن لوگوں نے یہ کہا ہے کہ اللہ یقیناً جن میں سے ایک ہے۔ وہ یقیناً کافر ہو گئے اور سوز نے ایک معبود کے کوئی دوسرا معبود نہیں اور جو کچھ وہ کہتے ہیں اگر وہ اس سے باز نہ آئے تو ان میں سے جنہوں نے کفر اختیار کیا ہے انہیں ضرور دردناک عذاب پہنچے گا۔

پھر کیا وہ (لوگ) اللہ کی طرف نہیں جھکتے اور اس سے (بے گناہوں کی) معافی نہیں مانگتے۔ حالانکہ اللہ بخشنے والا (اور) بار بار رحم کرنے والا ہے۔

مسیح ابن مریم صرف ایک رسول تھا اس سے پیٹھ رسول (بھی) فوت ہو چکے ہیں۔ اور اس کی ماں بری بلا ستبار تھی وہ دونوں کھانا کھا یا کرتے تھے۔ دیکھ کہ تم اس طرح ان کے خلاف دے گئے دلائل بیان کرتے ہیں پھر دیکھ کہ ان کا خیال کس طرح بدل دیا جاتا ہے تو کہہ دے (کہ) کیا تم اللہ کو چھوڑ کر ان چیزوں کی پرستش کرتے ہو جو نہ تمہیں نفعان پہنچاتی تھیں نہ قدرت رکھتی ہیں اور نہ نفع پہنچاتی تھیں کی اور اللہ ہی ہے جو بہت سنتے والا اور بہت جانتے والا ہے۔

تو کہہ دے (کہ) اسے اہل کتاب اپنے دین کے مستحق ناجائز طور پر (احد سے) زیادہ غلو سے کام نہ لو۔ اور ان لوگوں کی خواہشوں کی پیروی نہ کرو جو اس سے پہلے (نہ خود بھی) اگر وہ ہو چکے ہیں اور (اور) بہتوں کو (بھی) انہوں نے گمراہ کیا ہے اور سید سے راستے سے بھٹک گئے ہیں۔

بنی اسرائیل میں سے جنہوں نے کفر اختیار کیا ہے۔ ان پر داؤد اور عیسیٰ بن مریم کی زبان سے لعنت کی گئی تھی۔ (اور) یہ اس وجہ سے پڑا تھا کہ انہوں نے نافرمانی کی تھی۔ اور حد سے رشتے تھے۔

وہ ایک دوسرے کو کسی ناپسندیدہ بات سے جس کے درمیان ہوئے (سول) روکتے نہ تھے۔ جو کچھ وہ کرتے تھے۔ یقیناً وہ بہت بڑھتا۔

تو ان میں سے بہتوں کو دیکھے گا کہ جو (لوگ) کا خراب ہیں انہیں وہ اپنا مددگار بناتے ہیں انہوں نے اپنے لئے جو کچھ اپنی مرضی سے مانگے بھیجا ہے۔ وہ بہت ہی بڑا ہے جو بہتر ہے کہ اللہ ان سے نالارض ہو گیا ہے اور وہ عذاب میں پڑے رہیں گے۔

اور اگر وہ (اللہ) دیرا اور (اس) نبی (پر) اور اس پر جو اس (بھی) پر اتارا گیا ہے ایمان رکھتے تو وہ انہیں اپنا مددگار بناتے۔ لیکن ان میں سے بہت سے نافرمان ہیں۔ تو مومنوں سے عداوت رکھتے ہیں یقیناً یہودیوں کو اور ان لوگوں کو جو مشرک ہیں

سب سے زیادہ سخت پائے گا۔ اور تو مومنوں سے محبت کرنے کے لحاظ سے ان میں سے سب سے قریب یقیناً ان لوگوں کو پائیگا جو یہ کہتے ہیں کہ ہم تصادفی ہیں یہ دانتا اس وجہ سے ہے کہ ان میں کچھ لوگ عالم اور عابد ہیں اور (بہتر) اس وجہ سے کہ وہ بگڑے نہیں کرتے۔

اور جب وہ اس (کلام) (الہی) کو سنتے ہیں جو اس رسول پر اتارا گیا ہے تو اُسے مخاطب (تو) دیکھتا ہے کہ جن قدر حق انہوں نے پہنچایا ہے اس کی وجہ سے ان کی آنکھیں آنسوؤں کے زور سے بہ پڑتی ہیں وہ کہتے ہیں کہ

لے ہمارے رب ہم ایمان لے آئے ہیں پس ہمارا نام (بھی) انہوں کے ساتھ لکھ لے۔ اور (کہتے ہیں کہ) اللہ ہی (ہو گیا) ہے کہ ہم اللہ (ہم) اور اس سچائی پر جو ہمارے پاس آئی ہے ایمان نہ لائیں۔ حالانکہ ہم خواہش رکھتے ہیں کہ ہمارا رب ہمیں نیک لوگوں میں داخل کرے۔

پس اللہ ان کی (اس) بات سے بدلہ میں انہیں وہ بہت عطا فرمائے گا جن کے اندر نہریں بھیج دیں گی (وہ) ان میں بہتے پھلے جائیں اور بھی نیکو کاروں کا بدلہ ہے۔

اور جن لوگوں نے کفر اختیار ہے۔ اور ہماری آیتوں کو جھٹلایا ہے۔ وہ لوگ دوزخی ہیں۔ سوزہ مانڈہ کے اس جہنم میں اللہ نے مسلمانوں اور اہل کتاب کے تعلقات کو واضح فرمایا ہے بلکہ اس نے یہاں اپنے اس طریق کار کی بھی وضاحت کر دی ہے جو وہ دوسرے مذاہب کے ساتھ اسلام کو اختیار کرنا چاہے۔ اسلام تمام دینوں میں سب سے بہتر ہے اور اس کے ساتھ رواداری کی تعلیمیں گمراہی کے ہیں وہ ان کو جبر سے نہیں بلکہ دلیل سے ختم کر کے دین کی آخری صورت یعنی اسلام پر لانا چاہتا ہے۔

سوزہ مانڈہ کے اُمتا زہی میں اللہ تعالیٰ نے موجودہ یہودیت اور موجودہ عیسائیت کی نہایت واضح الفاظ میں تردید کی ہے۔ یہ عہد ہم پھر ہمیشہ کریں گے۔

سوزہ مانڈہ کے اُمتا زہی میں اللہ تعالیٰ نے موجودہ یہودیت اور موجودہ عیسائیت کی نہایت واضح الفاظ میں تردید کی ہے۔ یہ عہد ہم پھر ہمیشہ کریں گے۔

سوزہ مانڈہ کے اُمتا زہی میں اللہ تعالیٰ نے موجودہ یہودیت اور موجودہ عیسائیت کی نہایت واضح الفاظ میں تردید کی ہے۔ یہ عہد ہم پھر ہمیشہ کریں گے۔

سوزہ مانڈہ کے اُمتا زہی میں اللہ تعالیٰ نے موجودہ یہودیت اور موجودہ عیسائیت کی نہایت واضح الفاظ میں تردید کی ہے۔ یہ عہد ہم پھر ہمیشہ کریں گے۔

سوزہ مانڈہ کے اُمتا زہی میں اللہ تعالیٰ نے موجودہ یہودیت اور موجودہ عیسائیت کی نہایت واضح الفاظ میں تردید کی ہے۔ یہ عہد ہم پھر ہمیشہ کریں گے۔

سوزہ مانڈہ کے اُمتا زہی میں اللہ تعالیٰ نے موجودہ یہودیت اور موجودہ عیسائیت کی نہایت واضح الفاظ میں تردید کی ہے۔ یہ عہد ہم پھر ہمیشہ کریں گے۔

سوزہ مانڈہ کے اُمتا زہی میں اللہ تعالیٰ نے موجودہ یہودیت اور موجودہ عیسائیت کی نہایت واضح الفاظ میں تردید کی ہے۔ یہ عہد ہم پھر ہمیشہ کریں گے۔

درخواستہ دعا
 ۱۔ احباب کرام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ہر قسم کی مشکلات و مصائب دور کر کے انجام بخیر کرے۔
 (عبدالواحد احمدی چک مشہد ایم ایف فیصلہ سولہ)
 ۲۔ میری ہمشیرہ امیرہ انیس صاحبہ ایک ہفتہ سے بیمار ہیں بہت کمزور ہو چکی ہیں راجا صاحبت دعا فرمادیں کہ مولا کریم عزیزہ کو کئی صحت عطا فرمادیں نیز میری دو بھانجیاں طاہرہ شاہدہ و مایعابدہ خدیجیہ صاحبہ سے بہت لاعلمی ہو چکی ہیں ان کی صحت کیلئے بھی دعا

بچے کی پیدائش پر ایک مخلص دوست کی قابل قدر مثال

تعمیر مساجد ممالک بیرون کیلئے ۱۰۰ روپیہ کا عطیہ

میںنا حضرت فضل عمر المصنف المعروف ایدہ اللہ اوذہ فرماتے ہیں :-

”خوشحالی مختلف تقاریب پر مسجد فنڈ ممالک بیرون کے لئے کچھ نہ کچھ دیتے رہنا چاہیے“

ہمارے مخلص دوست مکرم حج ایم اقبال صاحب بیگانگ سے دفتر ڈاکو میں ایک صد پچاس روپیہ کا بیک ارسال کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں :-

”اللہ تعالیٰ نے پھر اپنا فضل و احسان کیا۔ اور اس عاجز کو بتا دیا کہ ہر ماہ بروز

جمعرات یعنی بروز عید مبارک کو دس بجے دو سوا فرزند عطا فرمایا ہے۔ گو بچہ بیٹے

سے آپ بیٹن سے ہوا۔ اور ذبح کو کافی تکلیف اٹھانا پڑی ہے۔ مگر اس کا فضل و احسان

ہے۔ میں نے اداہ کیا تھا کہ کوئی سب کام خیر و خوبی سے کرے تو اس کی تربیت سے مبلغ

۱۵۰ روپے برائے مساجد بیرون ممالک اس بچہ کی خاطر اس کی راہ میں دو ٹکٹا سو

الحمد للہ اس نے اس کی توفیق بخشی ہے۔ اور چیک ارسال خدمت ہے“

قارئین! کام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس مخلص بھائی کے اخلاص میں بے گناہ اور ان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازتا رہے۔ آمین۔

دیگر اصحاب بھی اپنے آپا حضرت المصنف المعروف ایدہ اللہ اوذہ کے زکوة بالا اور ایشاد مبارک کے پیش نظر ہر خوشحالی کے موافق بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشے۔

(دیکھیں امثال اول تحریک جدید بروہہ)

مرحوم محسنوں کو ایصال ثواب کی قابل قدر مثالیں

(فہرست نمبر ۳۹)

ذیل میں ان مخلصین کے احوال گرای تحریر کئے جاتے ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے مرحوم بزرگوں کو ایصال ثواب کی غرض سے تعمیر مساجد ممالک بیرون میں تم از کم ڈیڑھ سو روپیہ تحریر کیا کہ کو ادرا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحومین کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

عمل جزاء الاحسان الا احسان
۱۸۰ - مکرم محمد احمد محمد طفیل صاحب دارالوہسندی منجابہ
۱۵۰ - - - - - البیہ صاحب مرحوم حمید بیگ صاحب
۱۸۵ - مکرم محمود بشیر احمد صاحب میاز فلع سرگودھا منجابہ
۱۵۰ - - - - - والد ماجد محمد عثمان صاحب مرحوم

(دیکھیں امثال اول تحریک جدید بروہہ)

تقریب شادی

بروہہ سو مودتہ پڑھا ۱۸ محوریٹس صاحب قریشی ایم۔ ایس۔ ایس۔ ایل۔ ب۔ این۔ مکرم قاضی محمد صاحب قریشی کی تقریب شادی ہوا، عزیزہ ہجر بیگم صاحبہ مکرم شیخ عبدالعزیز صاحب آف لاہور عمل جی۔ آئی۔ عزیزہ ہجر بیگم صاحبہ ہجر صاحب شیخ بشیر احمد صاحب چ معزنی پاکستان ہائی کوٹ لاہور کی بیا بیا ہیں۔

برأت ابن رواد بروہہ سے لاہور آئی جہاں تقریباً رخصتہ عمل میں آئی۔ برأت میں خاندان حضرت مسیح و عود علیہ السلام کے لیس افراد نافر و کلار صاحبان اور متعدد علماء سلسلہ شریک تھے۔ تقریب رخصتہ میں اجتماعی دعا مکرم قاضی محمد زبیر صاحب فاضل لاکھپور نے کرتی۔

مکرم قاضی محمد صادق صاحب قریشی نے اس تقریب سید کے سلسلہ میں سو مودتہ ۱۹ ہجرت ہجرت مکان و قدر محلہ دارالمرتبہ بروہہ چوکوت دلیہ کا اہتمام کیا جس میں متعدد بزرگان سلسلہ خرد و کلار صاحبان کراچی کارکنان اور متعدد دیگر اصحاب شریک ہوئے۔ دعوت طعام کے اختتام پر حضرت مولیٰ محمد امین صاحب شریک رشتہ کے باہر بکت ہونے کی دعا کرتی۔

اصحاب جماعت دعا کرتی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ آمین۔

احمدی تاجر حضرات کے لئے قابل تقلید نمونہ

(جماعت احمدیہ کراچی میں سے پانچ مزید مخلص تجار کی ضرورت)

ہمارے مخلص دوست مکرم الحاج ایم۔ اے۔ خورشید صاحب ایم۔ این۔ ٹریڈ سٹریٹ فلور قاضی بلوٹنگ کھوری گاڑن کراچی تحریر فرماتے ہیں :-

”خاک آرنے مساجد غیر ممالک کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ اوذہ نے فرمایا ہے: اگر کسی کو اس خواہش کے مطابق کو کراچی کے چھ نافر مل کر کسی ملک میں ایک مسجد بنائے تو ہمیں ایک حصہ

ادارنے کا وعدہ کیا تھا۔ اور کچھ رقم پہلے ادا کر چکا ہوں۔ اب مبلغ ایک ہزار روپیہ مزید ارسال خدمت ہے“

آنکرم نے مذکورہ ایک ہزار روپیہ سے پہلے تین ہزار روپیہ ادا فرمایا ہے۔ اور اب سے چھ ماہ تک

کی مساجد میں کسی ایک مسجد کے لئے حصہ کا وعدہ کیا تھا، آپ نے اپنے اوپر خرچ کرنا ہے

اور میرے پانچ مزید چھ حضرات میں میرا بھی تو توہم میں صرف اتنی حصہ مخلصین کے جذبہ

سے ایک مسجد تعمیر ہو سکتی ہے۔ کیا کراچی کے دیگر مخلص تجار اس طرف توجہ فرمائیں گے۔ (دیکھیں امثال اول تحریک جدید بروہہ)

شعبہ تجدید خدام الاحمدیہ

تمام مجالس کو سال ۱۹۷۱-۱۹۷۰ میں سکیم شعبہ ذیل چکی ہوئی۔ براہ گزارش تمام خاندان

جمالی ایچی ایچی مجلس میں اس امر کا جائزہ لیں کہ کیا

(۱) جملہ خدام کے نام مع اوقات مندرجہ ذیل ایک رجسٹر میں درج کرائے گئے ہیں

(۲) نام - وہی دلبرت - ۳۲ تاریخ پیدائش ۱۵۰ موجود عمر ۵۵، تعلیم ۶، کس تاریخ کو

مجلس میں شامل ہوا ۱۰، نام و کنیت، انداز آگس تاریخ کو پکی ۸۰، کب جلایا یا

اضار میں شامل ہوا۔

(۳) کیا حزب بندی مکمل ہے اور اس کی ناہ زہی ضرورت ہر حلقہ یا مجلس میں موجود ہے۔

(۴) جن خدام نے بھی تکمیل نہیں کیا ان سے پوچھا گیا ہے کہ

(۵) خدام الاحمدیہ مرکزیہ

(۶) میری پیشہ (۷) ایڈیٹر کم بر انوار الدین صاحب (۸) ادبیت نامی میں ہائی بلڈ پریشر کی وجہ سے سخت لکھتے ہیں۔ اصحاب ان کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

(۹) ہر ماہ نوبت کو نوی فیاض قائد مجلس خدام الاحمدیہ کو کٹیے

(۱۰) مکرم بابا بکت علی صاحب ساکن بھٹیاں ضلع کجرات کی ایڈیٹر صاحبہ بونہ نالی بیمار ہیں

اصحاب کراہ سے درخواست دعا ہے۔ (محمد سعید دارالافتخار سرائے بروہہ)

(۱۱) خاں کچھ دنوں سے مختلف پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ بوڑگان سلسلہ درویش صاحبہ

تواریان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ امیری جو پریشانیوں کو دور فرمائے۔ آمین۔

(۱۲) مکرم سونہ صاحبان - طارق ٹراٹسپورٹ کمپنی لاہور

(۱۳) میری بھانجی کا ایڈیٹر سائیس کا آپریشن ہوا ہے۔ بوڑگان سلسلہ صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

(۱۴) نیز میری والدہ صاحبہ بھی بیمار ہیں اور ہمدت کمزور ہیں ان کی شفایابی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے (والدہ سیدہ زہرا احمد بخاری - لاہور)

(۱۵) میرے والد بزرگوار رحمت علی صاحب جبکہ خان پور ضلع رحیم یار خاں چند دنوں سے بیمار ہیں بخار بیمار ہیں۔ اصحاب جماعت سے ان کی شفایابی کے لئے درخواست دعا ہے

(مبارک احمد خان ڈیر ایم ای ل ایس ریڈ میڈیکل کالج مٹھرو (حیدرآباد پاکستان))

(۱۶) میرے چاچا اکبر مختلف عوارض سے بیمار ہیں اور میری ایک لڑکا مبارک احمد بھی بیمار ہے۔ اصحاب کراہ دعا کے لئے فرمائیں کہ حکیم مولیٰ دین محمد احمدی دارالاشرف اور نوافل

خاں کا رجا رضا لقاہرے میرے کو پہلے سے واقف ہے۔ اصحاب جماعت صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمائیں۔ (ایم سلیمان خان بہاولپور)

(۱۷) میرے بڑے بھائی محمد شریف صاحب بیمار ہیں۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفائے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین (محمد بصرمت)

یوم مسیح موعود کے موقع پر علماء و مسلمانوں کی ایمان افروز تقریریں (قبیلہ)

حضورؑ کو جو مرتبہ اور مقام بھی حاصل ہوا وہ اپنے آقا و مطہر حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع اور پیروی کی برکت سے ہی حاصل ہوا۔ حضورؑ کا مقام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اور امتیت میں آنحضرت کے بعد امت میں سے افضل مقام ہے۔ حسب وعدہ اہل حضورؑ کے ذریعہ اسلام دنیا میں از سر نو زندہ ہوا۔ حضورؑ ایک آسمانی فرمانبردار تھے جو اتنی زمانہ میں اس شان سے پھولے کہ کسی کے صدیوں کے مہر جسے بیکار تھا اٹھنے اور اس طرح اسلام کے غلبہ کی عظیم الشان داغ بیل پڑی اور اب ہم اس داغ بیل کو اپنا آنکھوں سے پھولنا چاہتا دیکھ رہے ہیں۔ وہاں تقریر میں محرم مولوی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کام صلیب ہونا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی برکت سے حضورؑ کا شان اور مقام کے لحاظ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے افضل ہونا بڑی عجز کی سے واضح کیا اور اس ضمن میں کمزور حضورؑ کی مجاہدات و تحریرات اور منتخب اشعار پڑھ کر سنائے۔

سیرت طیبہ کے بعض پہلو

آپ کے بعد محکم سید محمود احمد صاحب نے ابن حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت طیبہ کے موضوع پر ایک نہایت ایمان افروز تقریر کی۔ آپ نے حضور علیہ السلام کے پرمعارف و مہر و صفات اور دور پر دور تحریروں کی روشنی میں حضورؑ کی سیرت طیبہ کے کم و بیش نثری پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور بالخصوص (۱) حضورؑ کے تعلق یا مشرحت الہی اور اس کی کیفیات اور اثرات نیز (۲) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ حضورؑ کے انتہائی عشق و محبت اور پھر (۳) اپنی جماعت کی اخلاق اور روحانی ترقی کے لئے پناہ ٹوپ کو تفصیل کے ساتھ واضح کیا ہے جسے سیرت طیبہ کے ان ہر پہلوؤں سے متعلق حضور علیہ السلام کی پرمعارف تحریروں و نظم و نثر کے اقتباسات پر مگر سنائے توں میں پروردگار کی سبقت طاری ہو گئی۔ آپ کے بعد محرم با لوفیہ دین صاحب امیر جماعت احمدیہ سیکرٹری نے بھی سیرت طیبہ کی مصنفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلّم العالیٰ سے ایک روایت سنائی۔

۲۳ مارچ کی اہمیت

آخر میں صدر جلسہ محکم مولانا جلال الدین صاحب نے اس موقع پر خطاب کرتے ہوئے ۲۳ مارچ کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا کہ آج کا یہ جلسہ ایک انقلاب آفرین واقعہ کی

سے پڑھ کر سنئے۔

آخر میں محکم مولوی محمد صدیق صاحب صدر دعویٰ لوکل انجن احمدیہ ربوہ نے احباب اور مقرر حضرات کا شکریہ ادا کیا اور احباب کو غلبہ اسلام کے ضمن میں ان کے اہم فراموش اور نکلے

کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں محترم شمس صاحب نے اچھا دعا کرائی اور یہ بابرکت جلسہ ۹ بجے شب کے قریب دعا پر اختتام پذیر ہوا۔

کراچی کے لاکھوں افراد کی طرف سے سز کینیڈی کا پرتیاک شکریت نام

پاکستان میں پانچ روزہ قیام بعد امریکہ کے صدر کے اہلیہ ام ایس کے دورہ ہوا جو جاپنگ کراچی ۲۶ مارچ سز کینیڈی کی کل پشاور سے کوچ پشیمپ تو کراچی کے لاکھوں افراد نے ان کا شاندار خیر مقدم کیا۔ صدر امریکہ کی اہلیہ پاکستان میں شکر سے نیا کے بعد پہلے واپس امریکہ روانہ ہو رہی ہیں۔

صدر اور پورا کراچی کاؤٹ ڈیوارہ جس میں سز کینیڈی کو سوار تھیں پر نئے دو بجے کراچی کے ہوائی اڈے پر اترا۔ جب سز کینیڈی کی طیارہ سے باہر آئے تو خواتین کی گیلری سے وہاں خاتون کے خیر مقدم کے پر جوش نعرے بلند ہوئے سز کینیڈی نے خیر مقدم کرنے والے افراد کے نعروں کا جواب ہاتھ ہلا کر دیا اور پھر ہر طرف سے پر جوش نعرے سز کینیڈی اپنا پرتیاک شکریت نام کرنے والوں کے خیرگالی کے جذبات کا جواب دینے کے لئے ہوائی اڈے کے ایک سہ سے دوسرے سہ تک گئیں۔ ہوائی اڈے پر سب سے وزیر مت و محنت جرنل برکی نے سز کینیڈی کو اور ان کے اہلیہ کو خیر مقدم دیا اور ان کا خیر مقدم کیا پھر دو پاکستانی ریکورڈ نے انہیں گلے پیش کیے۔ جرنل برکی نے امریکہ کی خاتون اولی کا تعارف پاکستان کی بحریہ کے کمانڈر انچیف وائس ایڈمرل کے لئے کیا

اعلان نکاح

مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۷۲ء بدنا زخم سید محمد دارالرحمت غفری غلامزئی ربوہ میں میری بڑی ہمیشہ امتز استین صاحبہ بنت ایم فضل دین صاحبہ آف لائبریا یا کا کا محرم سعید سعید صاحب ابن نور بن صاحب آف ڈیوہ غازی خان کے ہمراہ بعض حق پر مشین پانچ ہزار روپیہ پر فیس محمد الوین صاحب ایم اے نے پڑھا۔ ان صاحب سے رشتہ کے جانیوں کے لئے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
دارالرحمت غفری غلامزئی ربوہ

درخواست عیال

میرے لڑکے لطیف احمد کو آٹھ نون سے شکر افرا رہے ہیں سے اس کا صحت بہت گری گئی اور ۳۔ اپریل سے اس کا بریک کا امتحان شروع ہونے والا ہے دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد صحت کاملہ و عاجلہ عیال فرمائے آمین (عبدالغنی گجرات)
۲۔ میری اہلیہ عرصہ سے بیمار ہیں بلکہ ہر ماہی اجاب جماعت صحت کاملہ کے لئے دعا فرما کر کمزور فرماویں۔
شاگرد عبدالرحمن صاحب
جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ گجرات

ایس پاپیویا

مورخوں سے خون اور پیپ کا آنا (پاپیویا) دائمی کا بلنا، وائٹل کی نسل اور منہ کی بود و درکنے کے لئے بے حد مفید ہے۔
قیمت فی شیٹ ایک روپیہ پینس پیسے
ناصر و احسانہ ریز ڈاکٹر گول بازار - ربوہ

تبدیلی نام

میں نے اپنی لڑکی کا نام فضل کریم کا نام تبدیل کر کے فرحت النساء رکھا ہوا ہے۔ لہذا اب اس کا نام فرحت النساء ہے۔
شیخ فضل کریم
پروپرائیٹر سوڈیشی بوٹ ہاؤس سرگودھا

۴ سفار قاف ناموں کی گود کے سینئر مکن عراقی میسر سید عبدالقادر گیلانی اور دوسرے ملک کے سینروں سے کرایا کراچی میں بوٹل کارپوریشن کے وائس چیرمین اور پانچ مٹھا زخرا تین نے انہیں ہار پھانے۔

جربر ڈائل نمبر ۵۲۵

ہمد و نسواں (اٹھراکی گولیاں) دو خانہ خدمت سبک ریز ڈیوہ سے طلب کریں۔ قیمت مکمل کورس انیس روپے